



延边州上榜中国“十大魅力打卡之城”

本报讯(兰瑛婕)5月5日晚,“2022-2023年度中国美好生活城市”发布盛典在成都举行,央视联合全国数十家媒体面向全球同步直播,重磅发布“中国美好生活城市”系列榜单。延边州上榜“十大魅力打卡之城”,是东北三省唯一上榜的城市。

延边州政府副州长尹朝晖代表延边州在盛典上发表获奖感言。她表示,此次盛典让延边收获“魅力打卡之城”的珍贵荣誉,也让这座洋溢美好的城市更加

闪耀。延边是锦绣边疆城,位于长白山腹地,中俄朝三国交界地带,是中国唯一的朝鲜族自治州,多元文化在这里交流交融。延边是全季旅游城,自然山水秀天成,夏有22度的纯净清爽,冬有美轮美奂的粉雪传奇。延边是烟火美食城,海碗冷面、爽口泡菜、特色烧烤,演绎着舌尖上的美味狂想曲。双语特色的网红弹幕墙、满城飘逸的咖啡香,无不洋溢着青春自在。延边是您一生必来的打卡地。

据悉,发布盛典系列活动由中央广播电视总台联合国家统计局、中国邮政集团、北京大学国家发展研究院等单位共同推出,依托于《中国美好生活大调查》的多维度调查数据,独特的设计模型及算法。活动中发布了延边等十大“魅力打卡之城”,以及“十大大美之城”“十大秀美之城”和“十大旅游向往之城”,展现了丰富多彩的美好生活城市,绘制了美好生活城市的优质样本。

用辛勤汗水浇灌希望田野

——珲春市春耕生产见闻

本报记者 杨文奇

一年好景看春耕。连日来,珲春市农民、专业合作社、农业企业抢抓农时,积极推进春耕生产,田间地头呈现一派繁忙景象。

5月5日,马川子乡马新村党支部书记李大军驾驶拖拉机悬挂着打浆机,正在泡田整地。“今年我们合作社计划种植60亩水稻,现在正在泡田打浆,再过几天就可以插秧了。”李大军说,5月8日左右,村里可完成泡田整地作业,5月10日后即可插秧。

记者跟随李大军走进合作社的水稻育苗大棚,一片翠绿尽收眼底。两寸多高的稻苗已经生出了3片半叶,长势良好。“今年,我们抢抓早,4月3日就开始了水稻育苗,秧苗要在大棚里生长40天,确保秧苗都是壮苗。”李大军说,

近年来,在村党支部的带领下,越来越多的村民加入合作社,通过集约化规模化生产,提高了生产效率,降低了生产成本,增加了村民收入。

据了解,今年,珲春市水稻种植面积12.6万亩,进入5月,水稻种植户、合作社、农业企业等抢抓晴好天气,积极推进泡田整地作业,为水稻插秧工作打好基础。

日前,在板石镇板石村的农田里,免耕播种机正在进行播种作业。“免耕好啊,节省人力、物力,播种时间也大大缩短,后期出苗率也更有保障。”村民俞吉宪笑着说。

在一旁指导俞吉宪作业的珲春市农机站副站长杨永久告诉记者,今年以来,珲春市通过开展政策宣传、举行技

术培训、召开专题工作会等,积极推广保护性耕作,技术人员多次到各乡镇开展平台管理操作技术指导,取得明显成效。今年,全市预计完成保护性耕作免耕播种面积6万亩以上。

春光正好,农事正忙。日前,在三家子满族乡沙坨子村的大田里,两个村民正驾驶大马力农机进行播种作业。随着农机在田间“走”过,表面粗糙的土地“露”出了油黑湿润的土壤。“今年,我计划种植玉米1200亩,你看这土地多肥沃,种子出芽率会很高。”村民刘伟一边查看自家土壤墒情,一边高兴地说。

据了解,“五一”过后,珲春市进入大田适宜播种期,各乡镇抢抓有利时机,根据土壤状况、作物生长特点,按照先平原后山区的顺序,因地制宜加快速

度播种进度。今年,珲春市农作物预计播种面积53万亩。其中,玉米计划播种26.75万亩、大豆计划播种10.5万亩。预计5月中旬大田播种基本结束。

为抓好春耕生产工作,珲春市坚持早安排、早部署、早落实,大力宣传惠农政策、产业扶持政策、春耕气象信息,以及农作物种植方法、农作物价格等实用信息,积极引导群众春耕生产的积极性,引导群众全身心投入农业生产。同时,组织农业技术指导工作队,深入田间地头进行播种技术、施肥技术、农药安全使用等重点环节的技术指导,保障春耕生产有序开展。

随着一片片土地翻出新泥、一粒粒种子撒入大地,珲春市全面奏响春耕进行曲,为全年农业丰收打好坚实基础。

珲春示范区全力做好招商引资工作

本报讯(记者 张鑫)今年以来,珲春示范区牢固树立“项目为王”理念,围绕七大园区、八大产业,按照“招龙头、补链条、聚集群”的思路,坚持“走出去、请进来”招商,全力推动招商引资工作提质增效。

截至4月底,珲春示范区围绕汽车零部件组装及出口、纺织服装加工、食品加工、清洁能源、光电信息、医药保健、铜精深加工、跨境电商、物流等产业,累计赴外招商33次,接待客商85批次,开展网络招商12次,对接企业227家。其中,对接国企、央企15家,对接上市公司21家,对接行业龙头企业34家,对接电商贸易企业35家。达成投资意向企业84家,其中,23家电商贸易企业已入驻珲春示范区跨境电商产业园,11个工业项目实现签约,6个签约项目已开工。

珲春示范区将继续面向国内外龙头企业、百强企业、“链主”企业,高效开展招商引资工作。持续加大招商力度,拓宽招商渠道,深挖资源潜力,按照产业分布区域进行靶向招商、产业链招商。加强与对接企业的联系,重点跟进具有合作意向的企业,精准匹配资源要素,力争及早达成投资意向。深挖达成意向企业落地条件,加快明确投资内容,积极跟踪推动,确保及早签约。逐一梳理已签约项目开工要件,做好前期工作,确保尽快落地开工。紧紧围绕示范区资源、区位、政策等比较优势,借鉴产业发达地区优秀发展经验,全力谋划包装一批市场潜力大、发展前景好、与珲春市产业发展契合度高的优质项目。

珲春市启动重大事故隐患排查整治行动

本报讯(记者 盖晓宇)5月8日,珲春市召开重大事故隐患排查整治行动动员部署会议,启动为期8个月的重大事故隐患排查整治行动。

会议对重大事故隐患排查整治工作进行了细致部署。

会议指出,重大事故隐患排查整治行动,是国务院安委会根据发展形势,自上而下推动的年度重点工作任务,是从根本上消除事故隐患、从根本上解决问题,是推动安全生产治理模式向事前预防转型的最有效举措。

会议强调,各部门要始终坚持“人民至上、生命至上”的理念,筑牢红线、底线思维,按照方案上明确的三大项、17条具体要求,聚焦消防、煤矿、非煤矿山(含尾矿库)、危险化学品(含烟花爆竹)、交通运输、建筑施工、燃气、工贸等领域,坚持问题导向,突出关键环节和关键岗位,着力解决排查整治过程中发现的隐患问题,确保各项任务落到实处、取得实效,坚决保障全市安全生产形势平稳向好。

珲春市气象局

优化气象服务 助力春耕生产

本报讯(记者 相文婷)眼下,正是春耕生产的关键期,珲春市气象局抢抓农时,精准施策,精细服务,全力做好各项气象服务。

5月8日,记者从珲春市气象局了解到,预计本周珲春市气温略高,降水明显偏少。全市平均气温13℃左右,气温略有波动,但白天最高气温基本稳定在20℃以上,全市平均降水量为2~5毫米,比常年同期少10毫米左右,预计周末有小雨。

“本周温度条件、土壤墒情等均适合大田播种,建议播种时采取必要的保墒等措施,力争一次拿全苗。同时,要

做好水稻苗床的管理,注意预防秧苗细弱和立枯病。”珲春市气象局相关负责人表示。

连日来,市气象局组织气象技术服务人员深入田间地头,实地察看农田状况,提出种植建议。向农民讲解降水、气温、大风、日照等气象要素对作物生长发育的影响,并通过发放宣传页等形式,积极普及气象知识。同时,强化灾害性天气监测,密切关注天气变化,定期制作并发布春耕春播气象服务信息,及时发布预警信息。根据监测数据,及时发布播种期的预报,为群众提供“直通式”气象服务。

珲春市公安局新安派出所

开展入户走访和安全检查

本报讯(记者 李莹)日前,珲春市公安局新安派出所开展入户走访和

安全检查工作。工作中,该所民警根据群众生活作息实际情况调整走访时间,与群众零距离沟通,全面摸排、了解辖区存在的各类矛盾纠纷和不稳定因素,及时掌握社情民意,确保各类风险隐患早发现、早处置,把矛盾纠纷化解在萌芽状态。同时,新安派出所将入户走访与辖区平安建设工作无缝对接,将社区警务、“百万警进千万家”、全民反诈等工作有机结合,大力开展反诈宣传、法治宣传和消防安全宣传,提高见警率和社区民警知晓率,提高群众的的安全感和满意度。

推进老旧小区改造 改善居民生活环境

本报讯(记者 盖晓宇)日前,珲春市海东街道绿园社区积极推进老旧小区改造工作,切实改善小区人居环境。

为保障改造工作顺利开展,绿园社区提前谋划,认真部署,逐户上门宣传改造政策,签订了老旧小区改造征求意见表187份。同时组织召开开经委住

宅、603公寓老旧小区改造推进会,与居民代表“面对面”沟通交流,倾听群众意见,解决群众诉求。目前,老旧小区改造工作正有序推进。绿园社区将保障施工质量,加快推进老旧小区改造工作,着力打造整洁有序、安全舒适的宜居家园,让居民收获满满的幸福感。



近年来,珲春市不断加大城市绿化美化力度,在增加园林绿化面积的同时,丰富景观花木品种,持续擦亮绿色生态名片。图为龙源公园一瞥。 本报记者 崔美玲 摄

珲春市反诈中心

推进防范电信网络诈骗宣传

本报讯(记者 李莹)日前,珲春市反诈中心开展防范电信网络诈骗宣传活动。

活动中,市反诈中心民警和青年志愿者通过发放宣传资料、现场答疑解惑、设置展板、张贴海报等方式,向广大群众普及电信网络诈骗手段、防范电信网络诈骗常识和技巧,并叮嘱大家如遇到可疑情况,要与家人、朋友沟通商议或及时报警。同时民警和志愿者还积极推广了国家反诈中心APP,指导群众现场安装、注册和使用。

据了解,此次活动共接受群众咨询80余人次,发放“反诈手提袋”550余个,发放各类宣传资料2300余份。

珲春边境经济合作区税务局

宣讲税惠政策 助力企业发展

本报讯 为帮助辖区企业准确把握税费政策,用足用好政策“红利”,今年以来,珲春边境经济合作区税务局紧盯税收宣传月重要节点,围绕“税惠千万家·服务现代化”主题,集中开展各类政策宣讲,为企业发展注入“强心剂”。

该局面向辖区企业财务人员、近海街道宝安社区居民等开启个税汇算“云”课堂,税务干部通过线上直播的形式,围绕个人所得税年度汇算的由来、综合所得税规则、汇算清缴申报方式

和注意事项等进行细致讲解,并积极答疑解惑,逐项逐步演示操作流程,有效解决了企业和群众的涉税难题。

近年来,随着珲春跨境电商行业的日益火热,相关行业新办企业逐渐增多。为打通企业涉税“堵点”,今年以来,珲春边合区税务局对辖区跨境电商及相关行业企业进行专题培训,围绕纳税人、缴费人反映较为强烈的共性问题进行细致解答,集中解决跨境电商企业的涉税难题,助力企业健康发展。

同时,该局紧盯企业所得税汇算清缴重要节点,对辖区内高新技术企业开展专题辅导,通过“点对点”宣传、“面对面”讲解、“手把手”辅导,实现税收政策和纳税主体“双向奔赴”,帮助辖区企业畅享享政策“红利”。

珲春边境经济合作区税务局将聚焦纳税人缴费人的实际需求,继续把稳“专”的方向,探寻“新”的形式,推动各项政策高效直达、精准落实,将惠惠春风“吹”进千家万户。

坚守劳动岗位 传递精神力量

□沈峰

在今年的“五一”假期里,当大家开心出游时,各行各业仍有许多劳动者始终坚守在工作岗位上。无论是奔忙在大街小巷的外卖与快递小哥,或是辛勤值守的执勤民警、消防员、医护人员,还是奋战一线的环卫工人、公交司机、酒店服务员、社区工作人员,他们身上都展现出一种美,一种舍小家、为大家的奉献之美;一种脚踏实地、扎实苦干的付出之美。他们

的起点,是推动人类社会进步的根本力量。劳动没有高低贵贱之分,所有平凡而辉煌的劳动,都应该被尊重和认可。

“五一”假期中有多少人牺牲了休息权利、放弃了与家人团聚尽享天伦之乐的机会,我们无法统计。然而,也正是有着这些可敬的人们放弃了与家人团聚的机会,坚守在工作岗位上,才使得千家万户更加安心更加温馨,在平凡中尽显伟大。

劳动铸就梦想,奋斗书写精彩。这个假期,无数劳动者在岗位一线奔忙,他们用奋斗的身影,刻录下最动人的劳动时光。毋庸置疑,无论时代如何变化,平凡与伟大的辩证关系始终不变:

把每一项平凡工作做好,就是不平凡;把每一件小事做好,就是大事业。其实,每一个平凡岗位都可以凝聚正能量,每一份职责都可以汇集动力。履行职责、岗位过节,是维护正常社会秩序的基础,是和谐假日的基石。

美好的生活要靠劳动创造,美丽的梦想要靠劳动实现。假日坚守劳动岗位甘于奉献不只是一份美德,更是一种精神力量。我们应该向坚守岗位的人们致敬。他们虽然都是平凡工作岗位上的劳动者,但也是为了幸福而奋斗的追梦人。正是有了这些平凡又闪闪发光的坚守者的拼搏和默默奉献,才支撑起更多人温暖、欢乐、平安、幸福的节假日,“坚守”是平凡岗位中最美的样子。



吉林省报业集团